
H18まちづくりアンケート自由記述

No. ご意見

1

産婦人科（きちんと出産のできる）をはじめ、医療機関の充実、保育所入りやすくする。
Ｒ12沿いの店舗改善（キレイに明るく）市職員の教育（プライベートだって見られています）母親同士
の交流はあるけど父親同士が知り合う機会がないので、はみんぐ等でそういった設定の日があれ
ば良い。

2
これからも、花や木を植えてほしい。
みんな、仲の良い明るい町にしたいです。

3
子供を出産できる病院があればいいと思う。
飲食店関係をもっと充実させてほしい。

4
本当に自立できるのでしょうか？
美唄という名前にこだわっているだけの自立なのではないでしょうか？
市民の生活がどのようになるのかよく考えているのでしょうか？

5

無駄にパチンコ店などを作るよりも、もっと観光など、『ゆーりん館』の様に『美唄』の名前を少しでも
他の地域の人に知ってもらえるような所を作ったり、特産物みたいな、美唄の有名？美唄のオスス
メ商品みたいな食べ物などを売ったりしたらいい。どうでしょうか？
例えば『焼き鳥』みたく。他よりも美味しい☆と言える物など。

6

皆様の日頃のご努力に感謝申し上げます。字のごとく、美しい唄～要するに町の看板である唄の
流れる美しいメロディーでも流してください。
東明のカリヨンのメロディーは当初から無駄だと思っていました。
日本一の直線道路をもうすこし宣伝して下さ～い。

7

年寄りばっかの町に市長がさせてる。しかも、無駄使いばっか。
くだらない物をつくる必要なし。もっと頭使ってやってくれなきゃ困る。
このままだと美唄はどんどん人口が減るばっか。私もいずれでていきます（このままじゃ）買い物す
るとこ無し、遊ぶとこ無しで不便な町だ。頭使ってくれ。

8

希望は沢山ありますけれど、市の財政が赤字で大変です。無理して実行しますと、すべて税金にか
かって来ますので財政と相談して、実行してください。
議員の数も多いと思います。でなければ給料をもう少し減らすべきです。
職員の方ももう少し給料を下げてもよいと思います。
してほしい事は沢山あります。先だつものは全てお金です。よろしくお願い致します。

9 まず何よりも病院の医師確保に動いて下さい。お願いします。

10
美唄市に強く要求することは、医療の充実です。脳外科（入院できる様に）と産婦人科（お産ができ
る様にしてほしい）を毎日診察できるようにしてほしい。

11 積極的な公共事業及び工場等の設置をすべき。

12 近隣市町村以上の福祉のまちづくりはしない方がよいと思う

13
障害を持った人達が、安心して暮らせる様な、周りの人達がもっと理解を示し、助け合えるまちづく
り。

14
市税を増やす方策が必要かと思われます。
その為には、大企業、産業活性化（一定）行財政改革を力を入れてほしいです。

15
今週企画された、アンケートは良いこととは思いますが、年齢別、男女別のアンケートは将来方向
に向けてよいと思いますが

16
バラバラに建物を立てては管理しない状況は良くないと思う。
例：サイクリングロード。ガロファミリー公園。
街づくりも無計画と感じる。

17
犬・ネコのふんの看板を増やすように（始末する）。
川の流れをもっと良くして下さい（町内で川掃除をする）（ボランティア）。

18 産婦人科の設立

19

永続性、発展性のある地元産業を起こす。
美唄市の人口を増やすために、上記のようなことを心掛けて人口流出を止める。
具体的に言えば現在・農業主としており、夕張メロンに匹敵するようなブランド品をつくり出す。
山菜の種類も多いのでそれを利用する。
間バツ材等を利用してペレット燃料を作る等。

1



H18まちづくりアンケート自由記述

No. ご意見

20
平成１７年に札幌から実家の美唄に引っ越して来ましたけれど仕事をしたくてもなかなか条件が合
う仕事がありません。
美唄市にお願いします。今以上に企業の誘致に力を入れて下さいお願いします。

21

国道１２号線より東側だけに整備が向けられているのが目に見えます。
西側も同様には出来ないでしょうか。
最も言いたい事、それは今、報道がなされている無駄出費。ありませんか？
ろくに仕事もせずに多額なお給料を払っている議員さんはいらっしゃいませんか？
まず、その無駄を切り捨てる事こそが最優先では？
市民の協力ももちろん大切です。しかし、先頭に立つ方々がその努力を見せてくれなければ市民は
ついて行かないのでは？
市民の税金で生活されているんですからその事をしっかりと責任を果たして預からなければ。
しっかり肝に命じて下さい！！

22

１２号線の使用していない店舗の再利用化を考えてほしい。
車で通りすがりの際、寂しい感じがする。
スポーツ・団らんのできる手軽に利用できる施設希望。
西側の方に店をもって来てほしい。

23

問25に対し、以前はしていたけど、子供が生まれてできなくなってしまった。
問29に対し、メロディーは読んでいないのじゃなく、ないから読めない。町内会とかない。メロディー
届かないから情報も入ってこない。
このアンケートはもっと項目をしぼるべき。回答が難しい問が多すぎる。その様なところからきちんと
してかないとアンケートとっても結果はあいまいで意味はないと思う。
美唄がいい町になるには、そういうところからなおしてくべきだと思う。

24 美唄市に転入して来て２ヶ月ですので詳しくはわかりません。

25
モスバーガーとミスタードーナッツを作ってほしい。
眼科・産婦人科がほしい。

26
1.車を運転しているドライバーの方にきちんと交通法を守ってほしい。一時停止もしないで自転車に
乗って自動車にひかれそうになった運転マナーがなっていない。
2.ペットを飼っている人へ、ペットのふんの処理をしない人がいる。

27 若い人の働く場があれば良いと思います。

28

町づくりとは関係ないのですが、生活保護者が多すぎる。
少ない賃金で働いている人より良い生活をしている。支給している賃金の見直しが必要ではないか
と思う。まして家賃も無料、水道代も無料、医療費も無料なのですから。
市の財政が苦しいのならそういう所から切り詰めるべき。

29

財政の面からも赤字施設、事業の縮小（人員、病院）または、廃止が必要。
自立は不可能であり、合併が必要。「自立のシナリオ」の見直し、再検討を行っていますか。
一般の企業では倒産です。
市民にこの様なアンケートは、不適切では？
市職員の意識改革は？

30 道の駅があればいいと思う

31 もう少し、防犯・犯罪防止に力を入れるべきでは？他市町村よりも不満を感じます。

32

美唄は福祉の町ということですが、若い人で生活保護を受けている人が多すぎる。
年をとって体が悪く年金生活をしている者に対して、車を買ったり、生活保護を受けてない男性と同
居したりして楽に暮らしている人をなんとかすることが美唄のため、みんなのため。
ぼくも生活保護を受けたい気持ち、わかってほしい。

33

市立病院を中心にしたニュータウンを建設。
ただ病院としてではなく、サポート施設として医療福祉、健康管理、育成と住民と密着した新しい施
設と住宅街を建設する（ケアハウスのようなタウン）全国から移住者を勧誘できるくらいの魅力ある
構想が必要ではありますが。
美唄市の自立という事で少々大胆な意見で申し訳ありません。
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34

何でも役所に頼る体質をぬぐい去るような啓蒙や方策が必要。お互いに協力して、限られた予算や
能力の中で合理的に生活する知恵や努力が必要。私の家庭では、将来ゴミになるような物はあま
り購入しない。又は自然に返す事のできる素材のものを購入するようにしている。生ゴミは畑で使う
よう冬にも処理をして工夫している。木の剪定の枝・葉も腐葉土や堆肥化している。ゴミの分別も細
目にしているし、もっと細分化しても良いとの考えもある。

35

岩見沢にあるジョブプラザみたく、ハローワークより身近で親身になってくれて積極的なかんじの施
設があると働きたい人にとっても、市にとっても利益があがると思います。また、そこにはＰＣも置い
てあって、自宅ＰＣがなくて不便な私のようなものにはとてもありがたいサービスです。
岩見沢まで行くのも不便なのでそういう施設が美唄にもできたらいいなと思います。

36

育児をするには、全然問題ないが出産が出来る環境、産婦人科がやはり必要では？
医者が不足しているのはわかっていても、実際２人目が欲しい気持ちはあるが不安がある。
そういう意見や不満が耳に入ってくる。それが無理であれば、緊急時の時の救急車にかわって搬送
できる「出産専用車」みたいなものを用意したらどうか？
必ずしもそばに家族がいるとは限らないので、そういうものがあると、遠くの病院でも気持ち的に安
心できるのでは？

37
市立病院の統廃合（赤字が多すぎる）。
農道空港を有効的に活用する。
国・道との連携の強化、最新情報の共有。

38 若い人達（学生）が残れる町づくりを。生保などの見直しを。

39

アルテピアッツァはＮＰＯ法人となりましたが、市の協力でアルテピアッツァを訪れる人達（観光客、
地元の人を含め）が食事をとれるレストラン（例えば岩見沢のバラ園にあるレストランの様に）の施
設を作ってほしい。
又、アルテピアッツァ行きの交通機関（バス）を週末だけでも増発してほしい。

40 若者の働き場所

41

１２号線大通りの店舗が次々に閉鎖されて実にさみしい死んでいる街のよう。
どうせのことなら札幌大通公園みたいに公園化にして道の駅でもドッカーンと建てて緑化し日本一
の直線道路、美しき唄の町“美唄”と他市の人々を足止めできる様な国道の両サイドにしたらどうで
しょう。

42

人口減少に対する具体的な策が見受けられない。
美唄は札幌まで特急で１時間ぐらいで行ける。ベッドタウンとして割り切れば、他の市町村では人口
が増加してる所がある。
駅前の駐車場を増やしたり、公共交通機関の手当等で、美唄の魅力を有効に使ってみてはどうで
すか。僕は美唄が好きです。

43 歩道に力を入れてください。（あるきにくい。）所が多い。

44
市街地の中は空地が多くなり淋しくなりましたね。
駅前のバスの待合室出入りする所はガラ空きですので、どんな形でも良いですから戸を付けて下さ
い。寒いので、バスの利用者、皆さんのお願いです。どうぞよろしくお願いします。

45
働く場所をもっと増やしてほしい。
子供がいても仕事のできるカンキョウにしてほしいと思う。
子育てや産婦人科ｅｔｃ「子」に関する物や場所をもっと増やしてください。

46

三笠、奈井江りょうどなりに道の駅あってそれなりの賑わいをもってる。
美唄の街は非常にさみしい感じがする。
市長の公約でもある美唄にも道の駅早期是非実現させていただきたい。
国道１２号単なる通過道路の個性のない街の印象であっては市民としてさみしい。

47

「美しき唄の街って特に音響関係の優れたイベントホール又は何か特徴的な施設等あるんですか」
と地方に住んでいる友人･知人に聞かれる機会がありますが、特に個性的な音響設備の整った施
設、会場がありませんので隣の町の奈井江町等には音響設備の充実したイベントホールがありま
す。
美唄市は美しき唄の街にふさわしいこれらの施設を１ヶ所ぐらいはと常々思います。

48 できれば若者の店をもう少しほしい。
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49 もっとグラウンドを作ってスポーツの町にしたらいい

50

美唄はすみずらいです。
市役所の人って本当につめたいです。私が年金のことで聞いたら、それは岩見沢にきいて下さい
と、言われました。おなじ言っても、もっと言い方があると思います。
本当につかれます。市役所に行くのがいやです。

51

元生協の跡に何か建たないのでしょうか。
月曜日のコア店休業の日など閑散としてまったく淋しいものですね。
東美唄の方が店舗が増えて来てるのは結構ですが、町の中心部の方が今一つ考えてみてほしい
と思います。

52
公共施設の維持運営に必要な職員の数、又経費等を十分把握してコスト削減に努めてほしい。
又市民が本当に必要としているものは何かを見極めて市民が支払っている税金を有効に使っても
らいたい。

53

市立病院と労災病院を一緒にし一方は要介護用とする。
第1回町づくり委員会で市上級職員は人口3万5000に5年後に成ると話していた。
今年は人口2万5000として訂正した（計画しなおした）方がわかりやすいと思う。
市長ばかりせめるでなく、議員も公約と実績の達成％を発表した方が良いと思う。（特に財政難に
対しての解決方法）

54
美唄にも早く道の駅ができればいいと思います。
東明公園のまわりが昔のように花など植えてきれいにしたらいいと思う。

55 ゲオを作ってほしい。

56
公民館拓北分館台風ひがい後、地区老人クラブの方々の協力で「カイタイ」はしたが、其の後「シマ
ツ」は予算がないとそのままの状態。その様にしてよいのか早期後片付けを願います。

57

どうしても自立でいくのですか？
決めている人達（職員、議員）が身の振り方を考えて、自立、自立と言っているのでは？
自立するなら市役所の人間をまず1/2にする。議員は10人位、報酬も下げる。それくらいしないと！
頑張ってよ！市長殿

58
みちの駅を建て美唄生産の物産をうる。
若者がこの街で生活が出来る様な会社を安心して子供が生めるように老人もいきいきと生活出来
て脳外科の先生も。

59
◎６０歳～７０歳位の元気な人にボランティア的な事への参加。
◎子育てをしながら出かける場所又子供を安心して預ける事の出来る場所を作る。

60

まず、子供にやさしい街にして欲しいです。
道路・公園・施設・学校・体育館など子供達が安全安心に使用ができる物は大人にも年配の方にも
使用しやすいと私は思っています。
公園もとてもきれいだし自然もたくさんあるのだからもう少し目線を下げて子供達の目から見る街作
りをして欲しいですね。子供の声を聞いてみるのもいいのでは？
入学前の子供にはとてもやさしい街かもしれませんが学校に入るとどうでしょう。
学童が集まる児童館は・・・・？私の目は子供のことにしかわかりませんが！

61

◎まずは、不払いとなっている市税や保育料などの回収をきちんとする。お金を払わない人にはそ
れなりの措置をとる。
◎道の駅のような名産品や美唄の名前をＰＲ出来る場所をもっと作る。とりめし・焼き鳥・アルテピ
アッツァ・温泉などを紹介しつつ他の土地から合宿に来てもらえる施設とか娯楽宿泊施設の拡大な
ど。
◎学校等の縮小にともない、学校の廃墟や土地の再利用を考える。

62
人口が減少すると自立も難しくなると思うので、老人介護施設を増やしたり、若者がこの町で働きた
いと思うような環境を作ることが大事だと思います。

63

はっきりとした市としての方向性を定めたらどうでしょうか？
合併をしない方向で動くのであれば、市の収入、美唄市の”ウソ”と言うものをはっきりして欲しいし
『美唄と言えば！』的なものが見えません。米と言えば魚沼みたいなものが見えません。
農業だけではもう食べて行けないのでは？
すべての方針が中途半端に見えます。なまいき言ってスミマセン皆さん頑張ってください。
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64
活気のある美唄をめざし、名物をアピールし、観光で立ち寄る人が多く宿泊も出来る所を増やして
ほしい。

65
駅前の公園は広くて水遊びに連れて行くが、遊具がないのでつまらない。ただ広いだけだし、子供
よりも高校生などが使用するのに都合がよいものになっていると思う。
もっと老若男女使用できるようになるといいと思う。

66

アパートに住んでいると、町内会に所属していないためか、広報がこないので市の情報がなかなか
わからない。
歌舞裸祭りにゴミ箱を設置してほしい。ゴミを持ち帰る人はいないので、ゴミが散乱して汚い。市外
からきた人にも悪い印象を与える。

67 近くに働き場がない。これでは高齢人口になってしまうし、市民税が他の市よりも高い。

68

アイデアまちづくりに関係ありませんが、美唄光珠内の墓地ホソウして駐車場作っていただきたい
です。年よりにとってお墓の近くに行きたいので家族もその方が良いのでお願いしたいと思います。
きれいにする事により美唄も栄えるのではないでしょうか。他の街見てきたら良いと思います。美唄
は本当に良くないです。墓地係の人はなにを考えているのでしょうか。お金がないのでしたら皆さん
町内に気持ちでキフしていただくと良いと思います。先祖を大切にして下さい。

69
観光の面と商業の面で地方からの集客の出来る方法を考える（温泉施設）。
（国道１２号線の直線２９Ｋをアピールできるような道の駅など）温泉施設ではアンケートの要望など
を最大限活用するように。

70 公衆トイレの時間制限、使い時に使用できないのは、何のためのトイレだろう。

71
市議の数をへらすこと。
市役所の人数をへらすこと。

72
母が労災病院に通院していますが、行く時はタクシーで帰りはターミナルまで歩いていますが、労
災よりターミナルまでの間、こしを掛けるイスがあれば・・・といっています。
花壇のブロックにすわっているそうです。

73

第１に若者が働ける仕事がないために若い人が遠くに出て行かざるを得ないので、工場とか、ＩＴ産
業とかを誘致するだと思います。
第２に札幌まで急行のＪＲで３７分の場所です。交通費をもっと安くして、札幌まで通勤できるように
すれば、人も出て行かずに集まってくると思います。
そうすれば自立も出来るのではないでしょうか。

74
学業保育に力を入れてほしいと思います。
全ての子供達に必要な環境を整え、目を配り気を配ることが、将来の自立に結ばれると思います。
子供達を大切にされることが美唄の未来に繋がるのではないでしょうか。

75
利用する皆さんが気をつければもっと使いよいと思うが自分さえよければと思う人が多いのではな
いでしょうか。（今住んでいる所に公園があって草刈りもして毎日整備していただいてますが、家庭
ゴミを捨てる人が居るのは残念でなりません）

76 少しでも10代が楽しめる遊び場をつくってほしいと思います。

77
・アルテピアッツア・宮島沼など、PRできるものはもっと外に発信してもよいと思う。
・イオン・来年オープンする温泉・プール・ホテル施設の建設など、三笠市は上手に誘致してると
思った。美唄もがんばれ。

78

中央公園･･･奥に多少の遊具があるが林に近すぎて恐い。
学生のたまり場にならないように、もっと遊具を前に出してほしい。
遊具のロケット型のものは危険です。親もつきそって上がれない。充実してほしい。
雪まつりの為の雪がいつまでもとけない。

79

近隣の市町村のように広くて駐車場のある、老若男女誰でもが立ち寄れるキレイな公園があると良
いと思います。その中にちょっとした遊具のある室内公園があれば有料（少額）であっても利用する
のでは･･･？
”食の駅”に隣接すると相乗効果があるのではないかと思います。

80
・医療を充実してほしい。市民の命を守る事が第一ではないでしょうか。
・休日でも市役所が利用できると便利。
・保育所の利用料が高すぎる。
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81 アンケートの回収箱が市立病院にもあればもっと良かったと思います。

82
緑が豊富でよい所がたくさんあるのだから、それを利用してサイクリングロードをつくったりアスレ
チックコースをつくったり、自然のよい所をもっとどんどん利用してもいいのでは、と思います。
都会的・近代的になるのではなく、今あるもので美唄らしさをアピールしていってほしいと思います。

83

美唄市内の商業施設が少なすぎる。観光施設など、集客施設もないので街としてどう発展していく
のかわからない。
”楽しみ”としては美唄に住んでいて感じることは少ない。
医療・福祉のビジョンの具体性がないので、美唄に住んでいて不安に思うことが多い。

84
公園も良いでしょうが、その前にしなければならない事が数多く有ると思います。
私ここに来て30年になりますが、旭通りの学童通りが全然改善されていません。
事故から子供達を守る事が先きではないでしょうか。

85
人材を如何に確保するかが重要。発想・実行力・先見の明のある人材を揃える事につきる。（上か
ら下まで、市長幹部から末端まで）

86
歩道をつけるのはいいと思います。でも今まで車の出入りができたところがまったく通れないような
ことでは、とっても不便になり、とっても困ります。
住みやすい・便利になったと思うような、まちづくりをお願いします。

87

アルテピアッツアが中途半端な大きさなので、もっと近隣から人が集まるような思いきった公園作り
をした方が良い。
人口減が進むなかで美唄をどのような市にしていくのかよく見えてこない。
美唄に住んで3年になるが「街なかには興味のある場所はないが、自然をいかした人を呼べる街づ
くりはどうか。

88
農業以外の産業の活せい（仕事が少なすぎ）例えば大工場のゆうち等。
・北竜のひまわりのような、これといった特産品を作る。
・（やきとり・とりめし）の全国展開。・地どりの育成・ダチョウの生産・ダチョウのやきとり

89
今、市は赤字だと云うのに市の議員が多い事にとても不満です。もっとへらして頑張っていけないも
のでしょうか。私達集まるとその話で持ち切りです、考えて下さい。
もっと使わなければいけない所が沢山有ります。

90

・ゴミを焼却してほしいです（現在、燃えるゴミを出しても焼却されないのでシュレッダーを利用してい
る）
・産婦人科・小児科を美唄市内に新設してほしい。
・美唄の名産・特産品などもっとアピールして観光客がくるようにして下さい。桜も美唄ではもっと観
光客が来てもおかしくないはずなのに、ピーアールが足りないのか盛り上がりにかけているような
気がします。

91
街路樹の整備や道路鋪道の整備、街路灯の充そくを十分して明るい街づくりに市税をかける。
除排雪は全く行われていない状況なので、除雪・排雪に税金を使って高齢者の住みよい街にして
ほしい。

92
健康維持のための教育活動に重点を置き、市民に対する啓発活動を行って欲しい。
例えば、小・中学生へのタバコの害の教育、市役所・体育館など公共施設の禁煙化、駅のプラット
ホームや駅の入口の喫煙場所の撤去は早急に実行すべきと考えます。

93

まず市の職員の方机の上だけの仕事でなく街の中を見廻ることがありますか。
街灯の24時間点灯していたり公園の冬の街灯の不必要に点灯、又夏の公園のゴミ捨て雑草業者
に任せるだけでなく、職員が見廻ってきちんと指導していただきたい。
又、税金の未収・給食費の未収等対策を考えて少しでも市財政のためにがんばっていただきたいも
のです。
それから冬の除雪ですが、横断歩道の除雪をきちんとしていただきたい。車道はきれいなのです
が。市のために努力をお願い致します。

94
人口を３万人台にする。
そのためには、他市で退職した年令者が住みやすい街にして、美唄市永住してもらう。

95
美唄市の基幹産業と位置付けて農業・商業に力を入れまちを発展させていく。
団塊世代の定年退職者を美唄に呼びこむ。
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96

・病気になった時や出産の時の事を考え、医師の数や診療科目の充実化を図って欲しいと思いま
す。皮膚科や眼科は特に重病ではない部類かもしれませんが、疾病のある者にとっては、市内に
すぐ行ける病院がないのはとても不便で辛く困っています。
また、年々人口が減っているのに、その対策をしていないのはどうかと思います。
美唄市で安心して子育てや出産ができる様に産科を復活させて欲しいと思います。
・市役所の電話対応・交換の人だけではなく、全般的に冷たい印象を受けます。

97 母子家庭や老人福祉などばかりに力を入れすぎている様に感じます。

98

今年は東明公園の桜がすばらしく感動しました。桜の他に四季おりおりの花があったら、と思います
（毎年少しづつ）。
お花が無理でしたら、公園内がもう少し整備（ゴミなどが落ちていない）されているとよいと思いま
す。きれいな公園でしたら緑だけでも心がいやされます。
我路の公園がきたないと聞きました。緑がとてもきれいだと思われます。
あるもの（公園や･･･）を利用出来るようにしていただきたいものです。

99
◎自立のシナリオを明確にし、市長との対話・理解を求め官民一体となった取り組みを行う。
◎財政面では歳出一律カットというのは能力不足（誰にでも出来る）必要・不必要の見極めをしなけ
れば生きた予算とは言えないのでは。

100
今後、企業誘致等は期待できないと思うので米軍受け入れ等、各自治体の嫌がる事をしてみて
は？

101 税金の未納対策を完全にやりましょう

102 多くの人が住みつくように、人口をふやすくふう必要と思う。

103
若い人が住める街づくりをしてほしい。
高齢化が進む中、仕事の場を作ってほしい。

104

・ゴミの有料化に向け、生ゴミ処理機及び融雪溝購入に対して、市の援助金を希望。他市では、実
際に行っています。
・市役所・市立病院にて50才代の夫婦共稼ぎの職員がいますが、子育ても終了している人がほとん
どです。夫婦のうちどちらか一人を退職させ、若い人を職員にむかえた方が良いと思います。
Etc方法があるはずです!!
この財政難に高い給料を支払う事はどうかと思います。能力給にしてはいかがでしょう。

105
とにかく知恵をしぼって赤字財政を少しでも解消すること。
その為には市民もいたみを共存する理解を得ることが肝要。

106

私達65歳以上年よりになると、だんだん車にも乗れなくなると思いますので、バスのべん、又病院の
件にしましても少しいろいろと考えてほしいです。
病院にしましては色々と（力）はなくなりますし、だんだんと色々と考えさせられます。
よろしくお願い致します。

107

・夏季、駅前～市役所までの歩道。特に郷土資料館周辺の草樹の手入れが煩雑である事が気にな
る。経費節減の為、市職員が中心となりボランティアなどの参加を呼びかけながら整備するべきで
ある。
・生涯を通じて市民が学んで行けるような文化的事業を確立するべきである。
・福祉をうたいながら、冬期の歩道の除雪など歩行者（運転をしない子供・老人が多いはず）に対す
る配慮が無い。職員が実際に歩いて見るなど、細かい仕事を積み上げ本当の意味で市民にやさし
いまち作りに取り組んでもらいたい。

108 市の実情を公表し、市民全体で乗り切っていく意識を共有していく。

109
夕張市のようにならないように、予算が無くて出来ないものは出来ないで良いと思う。
何に重点を置くのか市民との対話を多くして政策に反映させてもらいたい。

110

市の財政を市民により分かりやすく説明表示を「たとえばの」数字をつかったりし表示、懇親会を望
む。財政の赤信号を市民に説明を。市も農協も同じ事。夕張市や栗沢農協の様にならぬ用に時に
は合併良しの思いです。美唄市民である事（市農協組合員で有る事）、胸を張って言える用に、市
内に職場を企業誘致に力を入れる事願う。子供・孫達が市内で安定した職場で働き生活できる環
境造りを願う。
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111

病院について、市立～労災病院にて診察うけますと病名によりますが、砂川～岩見沢市立病院へ
紹介されます。レントゲン写しを持参しますが、又同じにレントゲン写しから～診察が始まります。日
数が掛かります。
（除雪）ゴミステーション、庭木囲いの上に吹き上げて行きます。赤い目印しています。
市役所＝町内会～老人部健康体に努力していきます。

112

質問に対する答えの選択肢に挙げられるくらい問題点や改善点がわかっているのなら、どうして言
われる前にやらないのか。
アンケートを実施する予算があるならさっさと改善に努めるべきだと思う。
主要幹線であるはずの国道12号線がつぎはぎのアスファルトとかおかしい。と言うより、全体的に
目の付け所がおかしい。使う側の目線に立っていないと感じる。
所詮お役所仕事だと言われても仕方がない。
あと共練第3周辺の団地（ゆたかニュータータウン）の人たちの路上駐車をなんとかしてほしい。子
どもも多いのに見通しも悪くなるし、非常に危ない。

113

除雪、道路整備に力を入れてほしい。
かんがいこうの上に作った公園はムダだとは思わないけど、今やる必要は無いと思う。
もっと道路整備（除雪・草刈り・荒れた舗装の修理・雪解け直後の路肩にたまったジャリの清掃）に
使ってほしい。

114

美唄市は道路施設の整備状況が他のまちと比較して非常に悪い。
特に道路の凹凸や側溝のふた及びガードレールがない。道路が多く危険である。
市内の商店街は活気がなく、ゴーストタウン化している。
大半の市民は一般生活用品の買い物に、三笠・岩見沢の大型店で購入している現状である。
家族で外食するファミリーレストランもなく美唄市は住みにくいまちである。

115

南美唄に住んでいて思うのは、全く整備の手が入らない事です。
道路もガタガタでアスファルトも割れたり、はがれて穴が開いても毎年同じ処置しかされません。一
度きちんと整備したら何年も補修しなくてすむと思うのですが。
又、南美唄のガソリンスタンドの前の坂は冬期間とても危険です。融雪剤が出るようになっていると
聞きましたが、全く効果がありません。意味のない工事をして税金を無駄にしないで下さい。
地区ごとに何が必要かをよく考えてほしいです。

116

職員の給料や手当てをカット、カットでは職員の士気が挙がらずかえってマイナスになります。事故
の元になります。喜びとやる気を与える事により、それが外に向かって発散されて市民へのサービ
ス、奉仕に向上されるのではありませんか。
高齢者は年金生活でなんとか頑張って行かれます。
これからの青少年の育成に力を入れてもらいたい。感謝・慎み・たすけ合い等々心づくりに幼い頃
より育成してもらいたいです。

117
狭い歩道は早急にひろげ、冬場の除排雪に力を入れてほしい。
美唄市民が老後も楽しく暮らせるように。
水道料金が全国一で高額すぎる。美唄市の水道問題をなんとかしてほしいです。

118 企業誘致をもっと積極的に行って、子供が街に残れる職場環境を充実して欲しい。

119 美唄では道の駅がありません。私はあっても良いと思います。

120
子供の遊び場をもう少し増やしてほしいです。
屋内施設などがあればもっと良いです。

121

福祉ばかりでなく、中小企業が経営を維持・向上させていけるような機会の提供。
障害者のための町もいいが、健常者が健常な生活を送れるような方向へ市も協力してゆく。
国は中小企業を切り捨てたが地方自治体こそ「コミュニティ」として、これを守り保護・推進してゆくべ
き。市政も国は助けてくれない。
市民に好かれ、市に協力したいと思わせるような市政をおねがいします。
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